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CHARTE D'UTILISATION DE LA LISTE DE DISCUSSION « ACEVA@GOOGLEGROUPS.COM »

Vous êtes invités, en tant qu'utilisateurs de ce service, à lire l'intégralité de ce document puisqu'il précise vos droits et devoirs. 

Il a pour objectif de mettre en place les conditions optimales pour des discussions et des communications fructueuses.

Définition :

Une liste de discussion est un outil qui permet à plusieurs personnes d'échanger des messages écrits sur une thématique commune. 

L'inscription à cette liste est soumise à l'adhésion préalable des personnes à l'association ACEVA, qui deviennent de ce fait automatiquement abonnées.

L'objet de cet outil informatique est l'échange d'informations professionnelles entre collaborateurs d'élus.

La liste et autres outils sont accessibles avec un navigateur internet à l'adresse : https://groups.google.com/group/aceva/topics?hl=fr
Le fait de s'inscrire vaut acceptation de la présente charte.

1. Dispositions générales

1.1  Vos responsabilités

Votre responsabilité d'auteur est engagée lorsque vous utilisez une liste pour publier des informations. Ne perdez pas de vue le caractère public des messages adressés à cette liste.

Le fait de poster sur une liste constitue une autorisation explicite de diffusion et de reproduction dans ses archives.

Il est interdit de rediffuser à quiconque ou de réutiliser la liste des abonnés dans tout autre contexte que celui du fonctionnement de la liste sauf accord explicite de l'auteur. 

De même, tout usage commercial ou publicitaire est proscrit.

1.2  La liste des abonnés et l'archive des messages circulant dans une liste constituent des fichiers nominatifs concernés par la loi n°78-17 du 06/01/78 relative à l'informatique et aux libertés (modifiée par les lois n°88-227 du 11/03/78, n°9261336 du 16/12/92 et 94-548 du 01/07/94.

Vous pouvez exercer vos droits d'accès et de modification à la liste ainsi que votre droit d'accès aux archives via le google group.

1.3  Radiation / modifications

 Tout comportement contrevenant aux dispositions de la présente charte est susceptible d’entraîner votre radiation temporaire ou définitive de la liste concernée, selon la gravité de vos actes. La radiation est prononcée par le propriétaire qui vous en informe.

2. Recommandations aux abonnés

2.1  Abonnement et désabonnement : vous pouvez résiliez votre abonnement à tout moment auprès du propriétaire de la liste et lui faire part de toute modifications d'adresse mail ou tout incident.

2.2  Règles d'usages dans les échanges

Pour publier sur la liste, envoyez un message à l'adresse : aceva@googlegroups.com
Lorsque vous répondez à un message, soyez attentif au choix de votre destinataire. Ne répondez pas en public à une demande privée mais directement à l'auteur. A l'inverse, si vous pensez que votre réponse peut intéresser l'ensemble des abonnés, n'hésitez pas à l'adresser à la liste.

Lorsque vous rédigez un message, donnez-lui un titre significatif en objet et signez chacun de vos messages.

Évitez les messages trop longs, soyez simples, évitez les effets de style ou les formulations grammaticales complexes afin d'être compris par tous.

Citez les propos auxquels vous voulez répondre, mais supprimez les passages du message initial qui n'ont plus lieu d'être.

Les attaques personnelles et les mises en cause publiques de personnes sont proscrites.

Soyez courtois, même lorsque vous exprimez un désaccord à quelqu'un.

Respectez l'objet de la liste, n'émettez pas de messages hors sujet ou trop polémiques qui peuvent nuire à la discussion.

Si quelqu'un commet un abus, ne réagissez pas sur la liste mais contactez le propriétaire.

2.3  Respect de la législation

Ne postez pas de message – ni de liens vers des sites – qui ne respectent pas les lois en vigueur (incitation à la haine raciale, infraction aux droits d'auteurs, atteinte à la vie privée, diffusion de fausses nouvelles, dénigrement, diffamation, injures, etc.) ou de textes qui encouragent les pratiques de ce type.

En particulier, la communication à des tiers de fichiers d'adresses ou le publipostage à partir de la liste sont formellement interdits.

3. Recommandations aux propriétaires / modérateurs

3.1 Le propriétaire est responsable du bon fonctionnement de sa liste. Il gère les abonnements et les désabonnements, les changements d'adresses.

Il suit les archives et veille à supprimer les messages à caractère illicite ou dont l'auteur a demandé l'exercice de son droit à rectification.

Le propriétaire peut voir sa responsabilité civile engagée pour défaut de vigilance ou de prudence en cas de dommages causées à des tiers par l'intermédiaire de messages postés sur la liste, sur le fondement de l'article 1383 du code civil : « chacun est responsable du dommage qu'il a causé non seulement par son fait, mais encore par sa négligence ou par son imprudence.

3.2  La modération est un art difficile. Une liste doit être modérée pour ne pas tomber dans les excès. La meilleure des modérations à priori est la constitution d'une réelle communauté d'intérêts pour la liste et son objet !

Document rédigé par le CA de l'association, le 01/12/2010


